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WMS rok II, Wstep do Rachunku Prawdopodobienstwa

Zestaw 2

. W kazdej z trzech urn jest 5 kul, przy czym w pierwszej urnie sa 4 kule biate i 1 czarna, w drugiej

3 kule biale i 2 czarne, a w trzeciej 2 biate i 3 czarne. Z losowo wybranej urny losujemy bez
zwracania dwie kule, odkladamy je, a dokladamy do tej urny 1 kule balg i 1 czarna. Nastepnie
z tej urny losujemy 1 kule. Jakie jest prawdopodobienistwo tego, ze jest to kula biala, jezeli w
poprzednim losowaniu wyciagnieto 2 kule biate.

Mamy K + 1 identycznych urn (K > 1), z ktorych kazda zawiera K kul . W k-tej urnie jest
k —1 kul czarnych a pozostale sa biate. Losujemy urne, a nastepnie ciggniemy z niej jedna kule
i okazuje sie, ze jest ona czarna. Obliczy¢ prawdopodobinstwo tego, ze ciagnac drugg kule z
tej samej urny (bez zwracania pierwszej) rowniez otrzymamy kule czarng. (Wykorzystaé wzor:

1-242-34+...4(n—1)-n=(mn—-1)n(n+1)/3.)

Z dwojga blizniat pierwsze jest chlopcem. Jakie jest prawdopodobienistwo, ze drugie tez jest
chtopcem, jezeli wérod blizniat prawdopodobienstwo urodzenia dwédch chtopcow i dwoch dziew-
czat sa odpowiednio rowne p i ¢, a dla blizniat réznoptciowych prawdopodobienistwo urodzenia
sie jako pierwsze dziecko jest dla obu plci jednakowe?

. Obliczy¢ prawdopodobieristwo tego, ze przy wielokrotnym rzucaniu para symetrycznych kostek

suma oczek 8 wypadnie przed suma oczek 7.

. Owad sklada k jaj z prawdopodobieistwem e *\¥/k!, dla k = 0,1,2,.... Potomek wylega sie

z jaja z prawdopodobienistwem p niezaleznie od innych. Wyznaczy¢ prawdopodobieristwo, iz
liczba potomkéw bedzie [.

Rzucamy trzema kostkami. Jakie jest prawdopodobienistwo, ze na zadnej kostce nie wypadta
piatka, jesli na kazdej kostce wypadtla inna liczba oczek?

Rzucamy trzema monetami. Wgrod nich tylko jedna jest niesymetryczna (orzel wypada z
prawdopodobienistwem %) oblicz prawdopodobinstwo, ze orzel wypadt na niesymetrycznej
monecie, jezeli wiadomo, ze wypadt doktadnie jeden orzel.

Rzucono 10 razy symetryczna kostka. Jaka jest szansa otrzymania

a) pieciu oczek doktadnie trzy razy,

b) szesciu oczek conajmniej raz?

Dla pewnego gatunku zwierzat prawdopodobienistwo urodzenia samicy wynosi 0,4. Obliczy¢
prawdopodobienstwo, iz w miocie, w ktorym urodzilo sie cztery mtode, beda conajmniej trzy
samce.

Rzucamy czterema kostkami do gry. Nastepnie rzucamy ponownie tymi kostkami, na ktorych
nie wypadly szoéstki. W trzeciej rundzie rzucamy tymi kostkami, na ktorych nie wypadty
szostki. W trzeciej rundzie rzucami tymi kostkami, na ktoérych do tej pory nie wypadty szostki.
Obliczy¢ prawdopodobienstwo, ze po trzech rundach na wszystkich kostkach beda szostki.

Rzucono 4 symetryczne kosci do gry. Obliczy¢ prawdopodobienstwo tego, ze najmniejsza uzy-
skana na pojedynczej kosci liczba oczek wyniesie trzy (trzy oczka moga wystapié na wiecej niz
jednej kosci). Uwaga: warto rozpatrzeé zdarzenia polegajace na tym, ze ta najmniejsza liczba
oczek bedzie nie mniejsza niz pewne k.



